

Obrazložitev Poročila o dogajanju in ukrepih v občini Ilirska Bistrica ob razglasitvi epidemije nalezljive bolezni SARS-CoV-2 (COVID-19) z Odredbo o razglasitvi epidemije nalezljive bolezni SARS-CoV-2 (COVID-19) na območju Republike Slovenije (Uradni list RS, št. 19/20)



Številka: 181-1/2020

Datum: 18.5.2020

OBČINSKEMU SVETU Občine Ilirska Bistrica

1. UVOD

V samem uvodu bi rad izpostavil, da gre pri nalezljive bolezni SARS-CoV-2 (v nadaljevanju COVID-19) za zelo specifičen in svojstven tip nesreče, s kakršnim se kot poveljnik še nisem srečal. Sam sistem Zaščite, reševanja in pomoči (v nadaljevanju ZIR) je v Republiki Sloveniji zastavljen predvsem za interveniranje ob bolj »klasičnih« nesrečah, kot so ujme, požari, poplave in podobno. Gre torej za nesreče, pri katerih imamo znotraj sistema precej jasno opredeljene službe in enote, ki naj bi intervenirale in so za to tudi usposobljene ter opremljene. COVID-19, kar se tega tiče predstavlja manjšo revolucijo glede samega pozicioniranja sistema ZIR znotraj celotnega odziva države na samo nesrečo. Uprava Republike Slovenije za zaščito in reševanje (v nadaljevanju URSZR) sicer razpolaga z Načrtom zaščite in reševanja ob pojavu epidemije oziroma pandemije nalezljive bolezni pri ljudeh (v nadaljevanju načrt ZIR), ki pa se je v danem primeru izkazal za premalo, ko gre za epidemijo, ki sočasno zajame celotno državo.

Ravno zaradi nedorečenosti in predvsem zaradi dejstva, da gre v primeru COVID-19 za bolezen o kateri še danes zelo malo vemo in je neznank zelo veliko sem bil kot poveljnik primoran postaviti predpostavke intervencije zunaj okvirov danega načrta. Postavitev osnovnih predpostavk interveniranja je temeljila predvsem na izkušnjah oz. videnjih poteka bolezni na Kitajskem in severni Italiji.

2. PRIPRAVE NA DOGODEK

Kot že rečeno sem bil v začetni fazi primoran postaviti osnovne predpostavke poteka intervencije. Postavil sem predpostavko, da bo intervencija zajemala tri temeljne faze oziroma korake:

1. Oskrba z zaščitno in drugo opremo za ZD Ilirska Bistrica in druge ključne zavode
2. Osnovna oskrba občanov z zaščitnimi in ostalimi sredstvi
3. Zagotavljanje dodatnega kadra za delovanje ključnih zavodov in oskrbe občanov

Sama predpostavka je bila postavljena precej pesimistično. Deloma gre to pripisati dramatičnim podatkom in informacijam iz tujine, deloma pa tudi moji osebnim naravnostim oz. pogledu na celotno zadevo. Ravno zaradi tega slabšega izhoda, ki sem ga predvideval smo dosegli »le« izvedbo prve faze in deloma druge.

V tednih pred epidemijo, ki je bila razglašena 12.3.2020 in pred aktivacijo načrta ZIR smo tako že začeli z izvajanjem prve faze, ki se je nanašala na oskrbo z zaščitno in drugo opremo za ZD Ilirska Bistrica, Osnovne šole in vrtce ter Dom starejših občanov Ilirska Bistrica. Sama oskrba se je nato nadaljevala tudi v čas epidemije in se je tako rekoč izvajala do preklica leta. Bistveno pri tem pa je, da smo pred in v začetku epidemije že imeli sistem oskrbe navedenih zavodov, ki je omogočal delovanje le-teh. Izkaže se, da je bila ta faza ključna saj država v tej začetni fazi ni mogla nuditi adekvatne preskrbe zavodov na primarni oz. lokalni ravni.

V drugo fazo smo nato vstopili relativno zgodaj, še v začetnem delu epidemije. Sam vstop v drugo fazo, za razliko od prve ni bil pogojevan z neposredno potrebo iz terena ampak na podlagi priporočil in Regijskega štaba CZ za notranjsko regijo (v nadaljevanju regijski štab). V tej fazi smo tako postavili sistem oskrbe za izpostavljene oz. ogrožene skupine občanov, govorimo predvsem o tistih, ki bi zaradi epidemije ostali v samoizolaciji ali v karanteni. Računali pa smo tudi na starejšo populacijo občanov, ki bi ob izraziti epidemiji ostala brez oskrbe s strani svojcev, ki bi morebiti ostali v samoizolaciji ali karanteni. Glede na potek bolezni se je izkazalo, da je bila ta faza precej predimenzionirana, na to kažejo predvsem podatki o količini dostavljenih prehranskih paketov in zdravil. V okviru izvajanja te druge faze se je zaradi odločitve države pojavil tudi popravek predpostavke, ki v začetni fazi ni predvidevala oskrbe občanov z zaščitnimi maskami. Splošne oskrbe oz. nošnje mask v osnovi ni bilo razbrati ne s strani Nacionalnega inštituta za javno zdravje Republike Slovenije (v nadaljevanju NIJZ), kot tudi ne iz načrta ZIR. Glede na določila države, ki je pripoznala nošnjo obraznih mask kot pomemben dejavnik v boju zoper COVID-19 smo se tudi mi odločili, da to drugo fazo oskrbe občanov razširimo tudi na oskrbo z zaščitnimi maskami.

Z razširitvijo druge faze smo tudi dosegli skrajni rob interveniranja, ki kot je razvidno ni prešlo v 3 fazo, katera bi se po mojih predpostavkah nanašala na zagotavljanje dodatnega kadra. Tu v osnovi govorimo o dveh tipih kadra. Bolj specialna podpora bi se nanašala na ZD Ilirska Bistrica in Dom starejših občanov Ilirska Bistrica, splošna podpora pa bi se nanašala na oskrbo prebivalstva s prehrano in zdravili.

Izhajajoč iz zgoraj opisanega je razumeti, da je bila predpostavka postavljena precej bolj drastično od realnega poteka dogodkov, ki bi se lahko kaj hitro bistveno spremenil in rezultiral mnogo bolj dramatično sliko glede izraženih potreb po interveniranju.

3. KLJUČNE AKTIVNOSTI IN SILE

V nadaljevanju bodo podane ključne aktivnosti Štaba CZ Občine Ilirska Bistrica (v nadaljevanju občinski štab) in aktivnosti s strani Župana in Občinske uprave Občine Ilirska Bistrica. Zaradi kompleksnosti dogodka, ki se je z vsemi aktivnostmi razpotegnil na časovno obdobje daljše od dveh mesecev bodo kronološko podane le ključne in najbolj pomembne aktivnosti.

24.2.2020

Datum, ki ga lahko štejemo začetek priprav na nesrečo COVID-19 je prav gotovo 24.2.2020, ko sva z Županom opravila sestanek na temo širjenja bolezni. Na podlagi opozoril iz Kitajske in širitev epidemije v severni Italiji sem župana seznanil z resno grožnjo širjenja virusa tudi v naši občini. Po zaznavah iz terena sem županu predstavil precejšnjo izpostavljenost na področju transportnega sektorja, kjer je veliko poti in interakcij neposredno vezanih na območja severnoitalijanskih mest, kjer je bila epidemija takrat že v polnem razmahu. Župan se je z mojimi predpostavkami strinjal in predlagal, da začnemo s takojšnjimi ukrepi za vzpostavitev osnovnih zalog zaščitne opreme in s preventivnimi ukrepi, vezanimi na vse zavode. Tako smo ta dan vsem vzgojno-izobraževalnim zavodom naročili podajo potreb po razkužilnih sredstvih in jih pozvali k striktnemu izvajanju higienskih standardov za preprečitev širjenja bolezni. Poleg tega smo ta dan začeli intenzivne pogovore z ZD Ilirska Bistrica, ki smo ga smatrali kot prvo linijo obrambe, ob enem pa tudi kot objekt največje izpostavljenosti. S skupnimi močmi smo tako še isti dan pripravili plakat na katerem smo občane pozvali k striktnemu izvajanju higienskih ukrepov in na to, da ob zaznanem bolezenskem stanju ne odhajajo v ZD ampak predhodno pokličejo na objavljeno telefonsko številko.

25.2.2020

Natisnjeni so bili plakati, ki smo jih definirali dan po prej. Komunalno podjetje Ilirska Bistrica je začelo s postavljanjem plakatov pred trgovskimi centri in na drugih javnih krajih. Pridobili smo tudi prve ponudbe za nabavo zaščitne opreme in prvo tudi že naročili.

26.2.2020

Dobavljenih je bilo prvih 5.000 komadov zaščitnih mask.

27.2.2020

Sklican je bil sestanek z ravnateljico osnovnih šol in vrtcev na temo ukrepov za preprečevanje širjenja okužb znotraj zavodov. Na sestanku so bili določeni osnovni pogoji s katerimi bi preprečili oziroma zajezili širjenje okužbe v zavodih. Ravnateljice so podale potrebe po razkužilnih sredstvih, ki so jim bila ta dan tudi predana. Določili smo načine predaje otrok v ustanove in tudi odhajanje le-teh iz zavodov. S sprejetimi določili se je vstopanje staršev v zavode zmanjšalo na minimum.

6.3.2020

Občina Ilirska Bistrica se je pogovorila z organizatorjem izobraževanja ADR. Z njihove strani smo dobili pojasnilo, da so njihova izobraževanja predhodno najavljena na pristojno ministrstvo, kar pomeni, da so pristojni seznanjeni s potekom izobraževanja. Na izobraževanju, ki je bilo najavljeno za soboto 07.05.2020 bo prisotna bistveno manjša skupina udeležencev. Usposabljanje bo tako potekalo na način, da bodo slušatelji razporejeni na varni razdalji eden od drugega. Organizator je poskrbel za razkužila in maske ter vse potrebne ukrepe, da do okužbe ne bi prišlo. V kolikor bo organizator zaznal sum, da je kdo od udeležencev okužen bo nemudoma ustrezno ukrepal. Glede na to, da so bili udeleženci izobraževanja že prisotni v Ilirski Bistrici, izobraževanja ni bilo več mogoče odpovedati in ga bo organizator izvedel. Za vsa nadaljnja izobraževanja je bilo dogovorjeno,

da se bo organizator predhodno posvetoval s pristojnimi službami in jih po potrebi tudi odpovedal.

10.3.2020

Občina Ilirska Bistrica je z 10.3.2020 odpovedala vse javne prireditve v Domu na Vidmu, prostorih na Jurčičevi in v vseh vaških domovih. S tem dnem so bili odpovedani tudi vsi treningi in tekmovanja osnovnošolskih ekip ter vse ostale prostočasne in rekreativne aktivnosti, ki potekajo v osnovnošolskih dvoranah in na zunanjih igriščih v občini. Občina Ilirska Bistrica je pozvala tudi vse organizatorje javnih prireditev, da le-te premaknejo na poznejše obdobje. Ta dan smo z ZD Ilirska Bistrica začeli z intenzivno pripravo izolacijskega območja v prostorih garaže ZD, v katerih bi lahko obravnavali oz. sprejeli osebe s sumom na okužbo z COVID-19.

11.3.2020

S tem dnem se je spremenil režim dela znotraj občinske uprave. Stranke se niso smele več prosto gibati po stavbi ampak so dostopale do glavne pisarne, od koder so jih nato povezali z zaposlenim, ki ga je stranka potrebovala. Nameščena so bila tudi razkužilna sredstva na hodnikih, uvedli pa smo tudi razkuževanje stopniščne ograje in kljuk. Ta dan smo do nadaljnjega odpovedali tudi vse še ne odpovedane športne prireditve in tekmovanja v športnih dvoranah in na igriščih po občini Ilirska Bistrica.

12.3.2020

Sestal se je štab CZ Občine Ilirska Bistrica, kateri se je seznanil z aktualnimi dogodki do tedaj. Kot poveljnik štaba sem predstavil okvirno strategijo in predpostavke za interveniranje ter razdelil dela med člane štaba. Ob koncu sestanka nas je obiskal tudi Poveljnik regijskega štaba, ki nas je seznanil z stanjem epidemije v državi in ukrepi, ki bodo predvidoma sledili. Ta dan sem skladno s priporočili Slovenskega reanimacijskega sveta začasno preklical aktiviranje sistema prvih posredovalcev. S strani Ministra za zdravje je bila razglašena epidemija bolezni COVID-19, koordinacijo pa je prevzela CZ Republike Slovenije.

13.3.2020

Zaradi izdaje Sklepa vlade RS, ki je predvidel zaprtje vrtcev in šol z dnem 16.3.2020 smo ta dan imeli sestanek na katerem smo z ravnateljmi dorekli način oskrbe za otroke, katerih starši sodijo v ključno infrastrukturo. Dorekli smo dežuranja v vseh zavodih za prvi dan začetka veljave tega ukrepa. Predvidevalo se je, da bo koriščenje nujnega varstva v zavodih precej malo. V popoldanskih urah je bil sklican sestanek na Izpostavi URSZR v Postojni, kjer so bile s strani regijskega poveljnika izdani ukrepi, ki bi jih naj izvedli v prihajajočih dneh. Po navedenem sestanku sem s predstavniki vseh gasilskih društev v GZ Ilirska Bistrica opravil sestanek na temo aktiviranja PGD ob razglašeni epidemiji.

14.3.2020

Začeli smo z izvajanjem ukrepov, predvidenih s strani regijskega štaba. Tako smo pripravili vse potrebno glede aktivacije informacijske številke za občane, ki je lahko aktivirana v roku nekaj minut. Vzpostavili smo stik z pogodbenimi društvi v sistemu ZIR Občine Ilirska Bistrica in jih poprosili za evidenco kadra, ki bo prišel v poštev za nudenje podpore in pomoči. Po Zdravstvenih šolah in fakultetah, katere obiskujejo dijaki in študenti iz naše občine smo poslali prošnjo za povratno informacijo o vseh šolajočih se v zdravstveni oz. medicinski stroki, da jih bomo kontaktirali za sodelovanje. Prav tako smo se povezali s klubom študentov za kontaktiranje študentov, ki bi bili pripravljeni nuditi dodatno pomoč enotam, ko bo to potrebno. Vzpostavili smo konstanten stik z ZD Ilirska Bistrica, od koder nam član štaba pošilja ažurne in verodostojne podatke. Vzpostavili smo komunikacijski kanal prek socialnih omrežij, preko katerega smo v naslednjih dneh redno obveščali občane o vseh nujnih informacijah.

15.3.2020

Sprejet je bil Odlok o prepovedi zbiranja ljudi v zavodih s področja vzgoje in izobraževanja ter univerzah in samostojnih zavodih, s katerim od jutri do preklica zaradi preprečevanja širjenja nalezljive bolezni COVID-19 prepoveduje zbiranje ljudi v vseh izobraževalnih ustanovah.

16.3.2020

Vzpostavili smo klicni center za pomoč občanom. Številka je enotna, preko nje so dostopne informacije o delu OU in ostali podatki za občane, vezani na epidemijo korona virusa v občini Ilirska Bistrica. Skladno z izraženimi potrebami s strani GZ Ilirska Bistrica sem izdal odredbo o prepovedi kurjenja v naravnem okolju. Odredba je temeljila na večjem požaru, ki smo ga dan prej imeli v Hrušici. Aktivno iskanje prostovoljcev za podporne ekipe logističnega centra je že obrodilo sadove, tako smo evidentirali preko 40 prostovoljcev prijavljenih v splošno podporo in preko 10 v laično medicinsko podporo. Glede na zaprtje barov in restavracij smo stopili v stik z ponudniki hrane na dom, s katerimi smo se dogovorili, da delo nemoteno opravljajo, ker s tem zagotavljajo preko 50 dnevni obrokov za občan, ki se dnevno poslužujejo tega tipa oskrbe. Vzpostavili smo tudi nov e-poštni naslov štaba, ki glasi stab.cz@ilirska-bistrica.si.

17.3.2020

S strani CSD, RK Ilirska Bistrica in Krajevnih skupnosti smo evidentirali socialno šibkejšo in potencialno ogrožene prebivalce, ki bi lahko prišli v poštev za izdajo paketov s pomočjo. Poenotili smo sezname prostovoljcev. Naročene so bile dodatne količine zaščitnih sredstev, ki čakajo na prevzem pri dobavitelju v občini. Na sestanku glede oskrbe rizičnih skupin smo dosegli, da se obstoječa oskrba s hrano izvzame iz Doma starejših občanov Ilirska Bistrica in jo prevzame Vrtec Jožefe Maslo v sodelovanju z OŠ Antona Žnideršiča. V večernih urah je bil Župan obveščen o prvi okužbi s COVID-19.

18.3.2020

Prvi okuženi primer je bil potrjen izmed zaposlenih v OU Občine Ilirska Bistrica. Iz navedenega razloga je bilo odrejeno, da velika večina ostane doma v samoizolaciji. Manjši del vodstvene strukture in podpore štabu ostane na delu. Nепrestano dobavljamo dodatne količine zaščitnih sredstev. Tako smo ta dan oddali naročilo za dodanih 5.000 kirurških mask.

19.3.2020

Izdal sem odredbo o prepovedi zbiranja na zunanjih športnih površinah in prepovedi uporabe otroških igral. Začeli smo intenzivne pogovore s trgovci za vzpostavitev trgovine oz. dostave nujnih izdelkov na dom. Odobrena je bila dobava in namestitve kontejnerjev za vzpostavitev točke za jemanje brisov pri ZD Ilirska Bistrica. Na ta dan je bila tudi razglašena velika požarna ogroženost naravnega okolja.

20.3.2020

Organizirali smo dodatno elektrifikacijo in osvetlitev prostora za odzem brisov pri ZD Ilirska Bistrica. Z dostavljavci hrane smo dosegli dogovor o dostavi ostalih življenjskih dobrin po domovih. RK Ilirska Bistrica je začel s pripravljanjem skladišča za prevzem blaga, ki ga je naročila Občina Ilirska Bistrica za formiranje prehranskih paketov za pomoč prizadetim.,

23.3.2020

Dobavljeno je bilo blago za RK Ilirska Bistrica, ki bo pripravil 500 paketov s hrano. Za nemoteno delovanje ZD Ilirska Bistrica je bila vzpostavljena namestitev dela zdravnikov iz Republike Hrvaške v sobe v Ilirski Bistrici.

24.3.2020

Na sestanku, ki smo ga imeli z vsemi deležniki na področju dostave živil je bil dorečen način naročanja in dostave. Dorečeno je bilo tudi da z izvedbo začnemo v ponedeljek 30.3.2020.

25.3.2020

S Kraškimi lekarnami smo dorekli način za dostavo zdravil na recept. Tudi za oskrbo z zdravili je začetek predviden za ponedeljek 30.3.2020.

26.3.2020

V večernih urah smo s strani ZD Ilirska Bistrica prejeli obvestilo, da imajo nov primer potrjene okužbe na COVID-19, pri čemer je ob obravnavi obolele osebe prišlo do vstopa v neizolirani del ZD Ilirska Bistrica in stika z več zaposlenimi, kar je pomenilo, da mora 11 oseb v izolacijo. Tolikšna izolacija kadra je posledično pomenila tudi zmanjšan obseg dejavnosti ZD v naslednjih dneh. Na zahtevo ZD Ilirska Bistrica je bilo s strani regijskega poveljnika izdano tudi dovoljenje za dekontaminacijo doma, ki jo je izvedlo PGD Ilirska Bistrica.

27.3.2020

Pripravili smo vsebino za letak z informacijami za vsa gospodinjstva v občini. V letaku so zajeti podatki o dostavi prehranskih paketov, zdravil, mobilni trgovini, dostavi plina in ostalih pomembnih informacijah za občane. S strani podjetij Plama Pur in Termoplasti smo prejeli donacijo 1000 mask, ki smo jih predali v DSO Ilirska Bistrica.

30.3.2020

Začeli smo izvajati oskrbo na domu z zdravili, medicinsko tehničnimi pripomočki in prehranskimi paketi. Občinska uprava je začela delovati v povečanem sestavu. V minimalni sestavi so začeli delati vsi oddelki v upravi. Še vedno pa je praktično vsa komunikacija z morebitnimi strankami potekala prek elektronskih poti.

31.3.2020

Zaradi spremenjenih usmeritev glede obveznosti nošenja mask smo se odločili, da zaradi zadostnih količin s katerimi razpolagamo pripravimo za gospodinjstva, poleg letaka tudi dve maski, ki bosta občanom omogočili nemoten in predvsem varen obisk trgovin.

1.4.2020

V okviru CSD Ilirska Bistrica in ZD Ilirska Bistrica so začele delovati kontaktne številke za psihološko pomoč občanom. S strani podjetja Termoplasti smo prejeli donacijo 6000 komadov embalaže za pošiljanje zaščitnih mask po pošti občanom. S strani podjetja Trgo ABC smo za potrebe delovanja CZ prejeli na uporabo osebni avtomobil. Občinska uprava je začela s pakiranjem zaščitnih mask za občane.

3.4.2020

Organiziran je bil prevoz vseh paketov z letaki in maskami na pošto v Ilirski Bistrici. Na sestanku z DSO je bilo dorečeno, da bi večji izolacijski prostor za morebitne okužene v domu pripravili v večnamenski dvorani Doma na Vidmu. Za formacijo navedene nastanitve bi potrebovali 30 bolniških postelj in večje število predelnih sten, potrebna pa je tudi ureditev samega prostora v Domu na Vidmu. Odločeno je bilo, da se pridobi izvajalca, ki bo uredil in pripravil navedeni prostor.

15.4.2020

S strani čebelarskega društva Ilirska Bistrica smo prevzeli donacijo medu, ki je bila takoj predana Rdečemu križu za dopolnitev prehranskih paketov. S strani podjetja Irbis d.o.o. smo prevzeli donacijo 900 zaščitnih vizirjev. S strani podjetja Vulnet Jašari s.p. smo prejeli donacijo 500 zaščitnih mask in 5l razkužila. Opravili smo dostavo petih prehranskih paketov za socialno ogrožene, ki jih je pripravil Rdeči križ.

16.4.2020

Na obisku smo imeli Poveljnika CZ za notranjsko in del štaba. Predstavili smo dosedanje delo in ukrepe ter se skupaj udeležili sestanka s komandirjem mejne policije v Jelšanah.

17.4.2020

Zaradi izrazito suhega vremena in razglašene požarne ogroženosti smo za potrebe večjih intervencij ob požarih v naravnem okolju nabavili 1224 plastenk vode za celotno GZ Ilirska Bistrica.

21.4.2020

Začeli smo s pakiranjem novega paketa 15.900 zaščitnih mask za vsa gospodinjstva v občini Ilirska Bistrica. Zaloge s katerim smo razpolagali so nam omogočile, da vsem gospodinjstvom zagotovimo dodatne tri maske za uporabo.

24.4.2020

Paketi z maskami za vsa gospodinjstva v občini Ilirska Bistrica so bili predani na Pošto Slovenije v dostavo.

29.4.2020

Pred prvomajskimi prazniki smo vse KS seznanili z razglasom požarne ogroženosti in jih pozvali naj se striktno držijo prepovedi kurjenja kresov.

30.4.2020

Knjižnici Makse Samsa Ilirska Bistrica smo izdali zaščitne maske in rokavice za potrebe ponovnega odprtja.

4.5.2020

Izdan je bil Razglas preklica požarne ogroženosti s čimer smo seznanili vse pristojne službe in javnost.

8.5.2020

Zaradi popolnega upada naročil zdravil smo prenehali z izvajanjem dostave zdravil. Zaradi bistveno zmanjšanega števila klicev na informacijski center smo skrajšali tudi obratovanje informacijskega centra, katerega smo skrčili v okvir delovanja ob uradnih urah občinske uprave.

V dneh po tem v štabu ne beležimo več večjih aktivnosti, ki bi terjale aktivacijo večjega števila ljudi. Koordinacija izdaje in prejema opreme se je preselila v okvir delovanja občinske uprave. Ostale funkcije, ki so vezane predvsem na dnevno poročanje regijskemu štabu opravljam poveljnik.

Za izvajanje ukrepov ob sami intervenciji so bile angažirane sorazmerno skromne sile. K skromnosti je v prvi vrsti pripomoglo samo zavedanje, da izpostavljanje ljudi v večjem obsegu ni smiselno in lahko na daljši rok ter ob zaostitvi razmer predstavlja veliko težavo, ker bi potencialno okuženje lahko povzročilo popolno blokado štaba. Majhno število angažiranih oseb je logično oz. smotrno tudi iz vidika intenzivnosti intervencije. Že v začetni fazi je bilo razvidno, da hitrost oz. sosledje dogodkov na intervencij ne bo presevalo operativne sposobnosti dveh do treh oseb v štabu. Tako v začetni fazi (do 31.3.2020) intervencije beležimo stalno aktivacijo 3-4 oseb, v celotnem nadaljnjem poteku pa 1-3 oseb na dan. Število aktiviranih je poskočilo le ob pripravi paketov z maskami za občane, ko je bilo s strani občinske uprave aktiviranih do 20 oseb.

4. PREVZEM IN DISTRIBUCIJA OPREME

Izkazalo se je, da je bilo upravljanje z materialnimi zaščitnimi sredstvi praktično ključna naloga občinskega štaba. Zavedanje o tem je obstajalo že pred začetkom dela štaba zato je bil iz razloga kvalitete upravljanja formiran logistični center v prostorih garažne hiše Občine Ilirska Bistrica. Sama lokacija se na prvi pogled zdi mogoče malce zgrešena, a se je izkazala za idealno. Tudi tukaj je bila osnovna predpostavka postavljena precej kritično saj je predvidevala uporabo območja celotne garaže za vzpostavitev skladiščnih kapacitet z zaščitno opremo in morebitnimi prehranskimi paketi. Izkazalo se je, da aktivacija večjega dela garaže ni bila potrebna saj smo zaloge ustrezno hranili in upravljali skozi dva manjša prostora v garaži. Sam prevzem blaga se je vršil prek dovoza v garažno hišo in je bil kar se tega tiče idealna rešitev. Izdaja blaga je v večini potekala skozi izhod v stavbo Občine Ilirska Bistrica, ker smo praktično vso izdajo izvedli v prostorih občine. Izhod se je pokazal kot malce neroden, ker je zajemal hojo po ozkem stopnišču.

Distribucija opreme je potekal tako preko članov štaba, kot s pomočjo redarske službe in zavodov samih. Razvozi opreme so se opravljali z službenimi vozili Občine Ilirska Bistrica in vozilom, ki ga je izposodilo podjetje Trgo ABC Koper. Dva večja razvoza sta bila opravljena z transportnim kombijem, ki ga je posodilo podjetje Avtomati Štefančič d.o.o.. Največja izdaja je bila opravljena dne 21.4.2020, ko smo v obliki paketov zaščitnih mask za občane izdali 15.900 mask. Največji prejem je bil opravljen dne 7.4.2020, ko smo s strani dobavitelja LMM Profesional prejeli 15.600 mask.

V nadaljevanju je prikazano stanje zalog opreme na dan 18.5.2020.

Zaloga zaščitne opreme Občina Ilirska Bistrica					
Količine skupaj					
Naziv artikla	Prejem (kos)	Izdaja (kos)	Zaloga (kos)	Vrednost nakupa (eur)*	Povprečna cena za kos (eur)*
Kirurške zaščitne maske	76.850	45.550	31.300	47.159	0,94
Zaščitna obleka	153	58	95	927	9,27
Zaščitne rokavice št. m	7.700	1.200	6.500	509,99	0,093
Zaščitne rokavice št. l	800	100	700	36,46	0,046
Zaščitne rokavice št. xl	1.000	0	1.000	0	0
Zaščitna očala	103	8	95	329,4	3,29
Razkužilo 0.5 l	220	9	211	512,4	4,27
Ecocid	2	0	2	0	0
Set za obiskovalce	100	0	100	114,46	1,14
Zaščitna halja	50	0	50	26,9	0,54
Zaščitni vizirji	900	0	900	0	0

Skupaj	49.616	
---------------	---------------	--

* Vrednost nakupa in povprečna cena se nanašata le na kupljene količine zaščitne opreme

Za primerjavo podajamo še cene zaščitnih mask v Kraških lekarnah Ilirska Bistrica.

Datum	Cena za kos (eur)	Opomba
13.3.2020	1,22	Maske niso bile dobavljive občanom
26.3.2020	1,11	Maske niso bile dobavljive občanom
8.4.2020	1,03	
10.4.2020	1,31	
10.4.2020	1,06	

Poleg distribucije opreme smo v okviru občinskega štaba vršili tudi dostavo zdravil, ki jo je opravljal prostovoljec zaposlen v Kraških lekarnah s pomočjo službenega vozila Občine Ilirska Bistrica. V obdobju delovanja dostave zdravil od 30.3.2020 do 8.5.2020 je bilo tako opravljenih 30 dostav zdravil za občane Občine Ilirska Bistrica.

V času razglašene epidemije je bila, kot že rečeno, organizirana tudi dostava prehranskih paketov. S pomočjo podjetij za dostavo hrane je bilo tako dostavljenih 18 paketov.

S strani Območnega združenja Rdečega križa je bilo v času epidemije razdeljenih 55 paketov za 120 uporabnikov.

5. INTERVENCIJSKI STROŠKI

Tako kot vsaka druga, tudi ta intervencija za seboj povleče stroške. Skladno z že omenjenimi predpostavkami oz. fazami intervencije smo pričakovali znaten in največji strošek ravno pri izvajanju prve faze, ki je zajemala oskrbo z zaščitno opremo. Predvidevanje se je v celoti izkazalo za pravilno, saj smo za potrebe nabave zaščitnih mask porabili 47.159 evrov, kar predstavlja 61% vrednosti vseh intervencijskih stroškov. Dejstvo, ki stroškovnemu delu intervencije zagotovo ne gre v prid so cene zaščitne opreme, ki so v primerjavi z obdobjem pred izbruhom epidemije na Kitajskem poskočile tudi za več kot 100%. Poleg same cene pa je veliko težavo pri nabavi predstavljalo dejstvo, da opreme na trgu ni bilo v zadostnih količinah. Ne glede na vse navedeno smatram, da smo z nabavami uspeli zadostiti vsem potrebam, kar je bil tudi prvi in osnovni cilj našega dela. V spodnji tabeli so prikazani stroški nastali v obdobju od 26.2.2020 do 15.5.2020.

6. OBVEŠČANJE JAVNOSTI

Skladno z postavljenimi predpostavkami glede poteka intervencije je bila kritično postavljena tudi predpostavka o obveščanju javnosti. Predpostavili smo, da bo okužba oziroma epidemija v dobršni meri prizadela tudi glavne medijske družbe v državi. Predvidevali smo velik pretok informacij na najvišjih nivojih, kar bi posledično privedlo do izostajanja kredibilnih informacij na lokalnem nivoju. Izhajajoč iz navedenega je bilo na prvem sestanku štaba dne 12.3.2020 odločeno, da se vzpostavi lasten komunikacijski kanal za informiranje lokalnega prebivalstva.

Z vzpostavitev kanala smo želeli doseči ažurno in kredibilno informiranje prebivalcev občine Ilirska Bistrica. Že v samem začetku je bilo odločeno, da kanal vzpostavimo preko enega od tipov socialnih omrežij, ki je že od samega začetka dobro zaživel in preko katerega smo skozi celoten čas trajanja epidemije nudili informacije občanom. Preko omenjenega kanala smo tako objavili 20 video poročil občinskega poveljnika in mnogo drugih pisnih in slikovnih sporočil za javnost.

Že po nekaj dneh epidemije smo ocenili, da prej omenjeni komunikacijski kanal ni dovolj oz. ne zajema širše populacije prebivalstva v občini Ilirska Bistrica zato smo se odločili, da se povežemo z lokalno televizijo, ki je bila pripravljena snemati izjave občinskega poveljnika in jih objavljati znotraj svoje programske sheme. Tako smo tudi prek tega medija uspeli v času epidemije pripraviti preko 10 video vsebin za občane.

Pomemben del obveščanja javnosti je bil zagotovo tudi letak z vso vsebino, ki se je nanašala na možnost naročanja zdravil in prehranskih paketov ter ostalimi informacijami nujnimi za občane, ki smo ga v vsa gospodinjstva razposlali dne 3.4.2020. Vsebina letaka je bila predhodno objavljena tudi prek ostalih kanalov obveščanja.

Ob koncu velja omeniti tudi tisto prvo in zagotovo ne zanemarljivo informacijo o širitvi bolezni COVID-19, ki smo jo prek plakatov na javnih mestih objavili že 25.2.2020. Občani so bili preko plakata jasno obveščeni kako naj se obnašajo v dneh, ki so prihajali, obenem pa smo jim že podali tudi telefonsko številko ZD Ilirska Bistrica preko katere so dobili ustrezne informacije o bolezni in načinu obiska ZD Ilirska Bistrica.

Kritične predpostavke o »informacijskem mrku« se tudi tukaj niso uresničile, tako sem kot občinski poveljnik podal več izjav različnim večjim medijskim ustanovam v državi.

7. UGOTOVITVE IN PREDLOGI

V nadaljevanju podajamo nekaj ugotovitev in predlogov s katerimi bi bilo v bodoče vredno razmišljati oziroma jih upoštevati pri pripravi na morebitne naslednje izbruhe epidemije:

1. Vzpostaviti je potrebno tudi zaloge FFP 2 in FFP 1 zaščitnih mask, obenem pa ohranjati ustrezno zalogo kirurških mask,
2. Glede na verjetnost novih izbruhov bolezni v prihodnje je smiselno pripraviti scenarij ukrepanja za posamezen zavod. Posebej velja izpostaviti pripravljenost ZD Ilirska Bistrica in Doma starejših občanov Ilirska Bistrica. Predvideti lokalne izbruhe, katere je nujno zaustaviti s hitrimi ukrepi znotraj zavodov, da ne pride do eskalacije bolezni in posledičnega zapiranja institucij in podjetij v občini Ilirska Bistrica,
3. Pripraviti scenarij delovanja vzgojnih in izobraževalnih zavodov za jesen 2020. Zaradi količine interakcij ti zavodi zelo kritično okolje kar se tiče širjenja bolezni in je zato smiselno razdelati izvajanje programov v teh ustanovah.

Pripravil:
Luka Špilar

ŽUPAN
Občine Ilirska Bistrica
Emil Rojc